

“中国旅游日”给实惠揽人气



美丽的拜台山

石颂军

拜台山地处新邵县陈家坊镇专塘村。远望拜台山,万亩林海犹如一道天然屏障,横亘在陈家坊镇北部边陲的天际。拜台山主峰海拔1200余米,山峦连绵起伏,形似绿色巨龙。因其山势奇特、景色多姿,故被列为湘中“二山(龙山、拜台山)景观”之一。清代文学家袁宏道诗云:“好在拜台里,绿林绝崖起。”

我们结伴来到拜台山,下车后沿盘山公路步行而上,伴着溪流、蝉鸣、鸟啼和游人的欢声笑语,思绪飞扬。

来到山间,眼望一条常年不断的小溪自上而下从山中穿越而过,潺潺作响,犹如一阙动人的天籁,让人心旷神怡。走了大约一公里,轰隆隆的流水声打破了山中的宁静。只见一条瀑布从两座山峰之间奔流直下,水汽氤氲,气势不凡,下聚一湾深潭,溅起银色浪花。

这条公路尤为陡峭,还好绿树成荫,点点阳光透过树叶的间隙投下斑驳的光影。步行2小时,我们来到了拜台山一个百米见方的大坪,俯视四周,风景尽收眼底。

关于拜台山,流传着一个凄美的故事。传说隋唐年间,拜台山脚下有一徐姓人家,家有一儿子,学识出众,相貌非凡,远近闻名。然连考三年,屡试不中。从此,徐公子放弃功名,不问学事,终日游览秀美山川。一日,徐公子在拜台山山顶饱览山下美景,与一名贪玩的仙女在此相遇,两人一见如故、相谈甚欢。他们在距拜台山主峰100余米处的山间盖了一间小屋,小屋前有一百米见方的坪台,坪台前悬崖峭壁,好似悬挂空中。小屋背后有一棵大古树,在徐公子与仙女成婚那天,他俩跪在坪台上,以那古树为媒作证,给古树连拜三拜,那古树此时开口道:“俩从今起结夫妻,男耕女织不分离!”后来,此山取名拜台山,喻为人间的宫廷,拜台山的山名也由此得来。

天庭发现仙女私自下到凡间,下令天兵天将到拜台山将仙女带走,并放火烧了小屋。为了感动上天,徐公子在小屋的原址盖了一座小寺庙,名曰拜台古刹,成天礼佛念经。徐公子的举动,最终没有感动上天,徐公子气死于坪台之上。几千年来,庵堂由于年久失修,腐朽倒塌,只留遗址。

一阵欢歌笑语传了过来,我不禁为之吸引,一看原来是很多人在接山泉喝。几根破开的半圆形竹子一端架在石头上,一端架在悬空的木条上,任水流从竹子上流过,水流激越,跌落在石头上,水珠四溅,在阳光的照射下水雾弥漫,散发夺目的光辉。我连忙跑过去,捧一捧清泉洗脸,一股凉意沁入肌肤;喝一口,凉意直入心脾。

山不在高,有仙则灵。而今亦有诸多文人秀士为拜台山写了不少诗篇。新邵县作协主席肖克寒先生用七律而赞曰:“奇山峭拔拜台名,上有仙梨隔寺迎。望断资水横玉带,拈来邵府阅金城。溪音每在林间绕,鸟语常从耳畔生。欲向青崖寻白鹿,天涯此后总关情。”还有清代文人梅曾亮有诗云:“闻道拜台夫妻间,遥看山峰绿连绵。雨后观山阵阵苍,雪中玉立秀堪延。松涛素吼鹰难度,菌石嶙峋虎不攀,何年绝顶开天镜,静夜嫦娥照素颜。”古往今来,拜台山是文人名人仰往登高览胜好处所。

“网游网购”张家界

好山好水好空气,世界共享张家界。5月17日晚,由张家界市与阿里巴巴平台联合举办的“网游网购张家界 助力经济大发展”活动正式启动。本次活动旨在持续推进“网游张家界”活动,提振市场信心,加快旅游市场复苏,培育增量客群,拉动旅游、农特产品、酒店、餐饮等行业消费,助力该市旅游经济全面复苏。

启动仪式上,著名节目主持人华少携手淘宝TOP直播烈儿宝贝进行现场直播带货。张家界市人民政府副市长欧阳斌首次走进直播间,宣传张家界旅游,同时,张家界两区两县的区、县长还进行了“直播带货”PK赛。

“网游网购张家界 助力经济大发展”活动从5月17日开始持续到6月30日,期间,五大主题活动将轮番上演,分别是“‘网游网购张家界,助力经济大发展’活动启动仪式”“阿里旅游全网推广张家界,助力文旅齐发力”“百企同心共抗疫,旅游消费优惠季”“百名主播矩阵线上直播,助力文旅复苏和脱贫攻坚”“‘薇’你而来——全国首次峰林直播秀暨‘同心抗疫促脱贫 助力文旅齐发力’”。

据了解,自今年2月张家界市推出促进旅游市场全面复苏“310行动”计划以来,30条硬措施着力注入政策性力量和动能,提振旅游行业信心,倡导旅游行业积极自助、苦练内功。此次活动是“十项要求”中推进智慧旅游、主动开拓市场的具体体现,也是张家界首次举行的高规格、大规模旅游+农产品活动直播带货活动。(向翰)

元全年畅游全市14家景区,以此促进我市文旅消费升温,提振企业信心,激发市场活力,进一步激发市民爱邵阳、知邵阳、游邵阳的家国情怀。为推进我市文旅融合高质量发展,市文化旅游广电体育局同时发布了“旅游负面清单”,并提出了解决办法。

5月18日下午,为迎接“中国旅游日”的到来,市文化旅游广电体育局组织我市A级景区、旅行社举办“邵阳人游邵阳”旅游营销活动,推出“奇美邵阳惠游卡”,300

元全年畅游全市14家景区,以此促进我市文旅消费升温,提振企业信心,激发市场活力,进一步激发市民爱邵阳、知邵阳、游邵阳的家国情怀。为推进我市文旅融合高质量发展,市文化旅游广电体育局同时发布了“旅游负面清单”,并提出了解决办法。



舜皇山上野茶香

通讯员 王丹

这是一片沁透“邵阳红”血脉的土地,这是素有“五岭皆炎热,宜人独安宁”之誉的古城。

这是一片生长在东经110° 18' 北纬26° 55'、经岁月沧桑的美丽绿叶,伴随它的还有那传奇的故事……

相传舜帝南巡驻蹕舜皇山时,山间曾发生一场大的瘟疫,山民束手无策,舜帝便教大家采茶、制茶、喝茶,瘟疫不药而愈。山民为了感谢舜帝,也感激这种救命的植物,就把茶籽洒满山溪。目前,舜皇山近10万亩的野生茶仍然生机勃勃,似乎正在述说那段故事。

公元787年(唐德宗贞元三年),草圣怀素与茶圣陆羽相识并相交。陆羽是当时知名的文学家,他写的《僧怀素传》,是至今研究怀素的第一手资料。怀素,生于公元737年,字藏真,俗姓钱,舜皇山永州人。他自幼出家,经禅之余,从事艺文,尤好草书。他写的《苦笋帖》“苦笋及茗异常佳,乃可径来。怀素上”,现收藏于上海博物馆,是可考的最早与茶有关的佛门书法,翻译成白话文为“舜皇山的苦笋和茗茶非常好,请直接送来吧!怀素敬上。”

1934年12月湘江战役后,红军自广西全州进入舜皇山老山界,这里云雾缭绕,群峰耸峙,敌机无法继续追踪和轰炸,让疲劳不堪的红军有了难得的喘息机会,而沿古道绵延近30里的野生茶,更是红军消炎御寒、醒脑驱疲的神叶。

2020年5月22日至24日,2020年潇湘“邵阳红”100亿茶产业第四届技能大赛暨首届舜皇山野生茶品茶节将在邵阳市新宁县崑峰茶业有限公司拉开序幕。

活动期间,将举办制茶、茶艺等一系列赛事,诚邀大家一起感受不一样的“邵阳红”。

新宁县属中亚热带季风性湿润气候区,适宜茶叶生长,是茶叶出口大县。

近年来,新宁县将茶产业作为脱贫攻坚特色产业来抓,注重在茶叶的规模和品质上做文章。舜帝茶业、崑峰茶业、石河茶业等茶企业采用野生茶加工红茶、绿茶、绞股蓝茶,近年来在国内外茶评比中多次获奖。

新宁县还鼓励茶企和茶叶种植专业合作社走“公司(合作社)+基地+贫困户”产业化模式,发展茶旅融合、观光茶园,促进茶叶产业发展。该县对贫困户新扩茶园实行产业奖补1500元/亩,以提高贫困户种植茶叶的积极性。

据新宁县农业农村局统计,该县有工商登记的加工企业8家,其中崑峰茶业、舜帝茶业、石河野生茶业为市级农业产业化龙头企业,此外还有10多家茶叶种植专业合作社。

目前,新宁县茶园种植面积1万余亩,另外野生茶分布面积10万亩,其中野生茶可采摘面积近2万亩,预计年产干茶50余吨。预计全县从事茶产业的建档立卡贫困户人均可增收3500元以上。



▲游客采摘覆盆子。



▲孩子们争相享受覆盆子的美味。

乐享周末采摘游

5月16日至17日,双休日,绥宁县城及周边乡镇的游客纷纷来到绥宁县关峡苗族乡插柳村,尽情享受现场采摘和品尝覆盆子的乐趣。

插柳村万亩覆盆子,是关峡苗族乡花园阁村现役军人刘雄从浙江义乌引进的。2017年初,为了帮助相对贫困的岳父家乡发展产业,刘雄自筹资金20万元,购买覆盆子种苗2万棵,分批送到插柳村试种,结果次年便成林并挂果。

“经过三年精心管护,万亩覆盆子今年开始大挂果。从近段时间前来采摘的游客看,这是一个非常不错的乡村旅游项目。”万亩覆盆子管理人员之一、刘雄岳父苏新跃表示。

邵阳日报记者 袁光宇 通讯员 袁学龙 宋三龙 摄影报道

开启云游模式,感受四种京城之美

新华社5月19日电(记者 张漫子)由北京市文化和旅游局主办、北京文化旅游合作促进平台协办的2020年“中国旅游日·逛京城游京郊”活动19日在京启动。与往年不同,今年的旅游日活动采取的是“云游模式”,文旅专家、金牌导游等多位“旅游达人”走进四个精选景点,以直播的形式,带领观众领略京城的底蕴之美、创意之美、生态之美和静谧之美。

在疫情防控常态化条件下,“云旅游”的新玩法正在成为旅游业的亮点。在出境游、跨省团队游按下“暂停键”,已开放的景区对人流进行限制的限制下,许多

游客推迟了出游计划,但公众对旅游的热情不减。

北京市文化和旅游局相关负责人介绍,为避免人群聚集,今年北京的“中国旅游日”活动通过“云旅游”的形式,邀广大市民在线上漫步南中轴御路,感受世界现存最长城市中轴线的底蕴之美;打卡复合式的时尚街区751北京时尚设计广场,探寻潮流创意文化打卡地的创意之美;通过一站式云游览门头沟神泉峡,体验北京古村落的生态之美;步入延庆百里山水画廊,欣赏京郊自然风光的静谧之美。

一些观看直播的游客表示“被强烈种草”,期待早日亲身体验。